

參訪比亞迪 馬英九問技術領先幾年 宋濤：要有信心別人永遠追不上

【香港商報訊】綜合消息，4月2日一早，馬英九一行繼續深圳訪問行程，前往全球新能源車製造銷售龍頭企業比亞迪參觀，中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤陪同前行。參觀過程中，馬英九親自上車感受比亞迪產品，也進一步了解大陸新能源汽車產業政策。當馬英九問及比亞迪技術領先全球多少年時，宋濤回覆指，「要有信心，（別人）永遠追不上」。

台青直呼新能源車真帥

參觀過程中，馬英九親自上車感受比亞迪產品，他在展廳裏登上一輛越野車試乘，比亞迪還準備了電池針刺實驗展示。隨團參訪的台灣青年也在車邊熱烈討論並拿起手機拍照稱：「這車真的很帥！」

馬英九對大陸新能源汽車發展十分感興趣，他在參觀時問：「現在比亞迪的電車競爭對手有誰？」比亞迪方面回答說：「從銷量上來講，我們已經世界第一了！」

參訪孫中山故居

當天下午，馬英九率團來到孫中山故居。在參訪過程中，馬英九表現激動，頻繁地詢問講解員一些故居細節。參訪完故居後，他發表談話時更一度哽咽。

馬英九在國台辦副主任潘賢掌的陪同下參觀故居，他到達故居後，旋即到孫中山紀念館獻花。

馬英九發言時表示，孫中山先生是他一生崇拜的偶像。來到孫中山先生的故居，內心非常地感動，他還提到，自己看到中山先生的故居非常的簡樸，



▲馬英九一行昨日在比亞迪參觀。何龍攝

也更能體會他從小生長的环境。馬英九期望，兩岸應共同合作，避免戰爭，致力和平、奮鬥，振興中華，共創和平繁榮，「這也是我們這一輩中國人最大的願望」。

參觀過程中，馬英九問解說員孫中山的身高與鞋號，也在故居詳細詢問孫中山畫像的年齡，還有在孫中山上書李鴻章的書桌前端詳許久，讚譽孫中山當年提出「人盡其才」「物盡其用」「貨暢其流」等論述，在那個年代「真的不容易」。

當天，孫中山故居現場有不少遊客聚集於此。本身住在廣州的李先生，當天知道馬英九會來參訪孫中山故居，一早就趕到現場，希望一睹「小馬哥」風采。

結束孫中山故居行程後，馬英九前往珠海參觀了港珠澳大橋。



▲馬英九一行2日參訪位於廣東的孫中山故居。新華社

滬蘇湖鐵路料年底通車

【香港商報訊】記者謝國平 通訊員孫文斌、張志煒報道：近日，滬蘇湖鐵路「四季看變化」活動在浙江湖州南潯站建設現場啓動。該活動旨在通過鐵路部門、沿線城市和媒體代表每季度開展一次集中調研，按照「春看聚力爭先、夏看奮進熱潮、秋看攻堅衝刺、冬看精彩蝶變」的要求，亮曬建設進度、解決困難問題、部署工作計劃、營造良好氛圍，合力推動這條連通上海、蘇州、湖州的交通「大動脈」今年年底前通車運營。

據了解，滬蘇湖鐵路正線全長163.8公里，設計時速350公里，沿途共設上海虹橋站、松江南站、練塘站、蘇州南站、盛澤站、南潯站、湖州東站、湖州站等8座車站。開通後，湖州到上海的時間將從原來的兩個小時左右縮短到最快只需40分鐘，並成為到達上海、南京、杭州最快高鐵旅時均在50分鐘以內的長三角唯一地級城市。

安徽黃山舉行黃帝祀典

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員崔艷、王晨璐報道：4月2日，安徽黃山軒轅峰下的黃山區三口鎮黃海仙都黃帝廣場上，甲辰清明黃帝祀典暨軒轅車會活動吸引了來自各地專家學者、台胞僑眷、港澳代表及社會各界代表等3000餘人匯聚於此，共懷祖先，共襄盛典。

位於黃山腳下的黃山區自2013年開始組織開展黃山黃帝始祖文化祀典活動，已被公眾推薦為陝西黃陵縣、河南新鄭市、浙江縉雲縣之外的第四處軒轅黃帝祭祀點，在全國形成了「東南西北祭黃帝」的格局。

港渝青年共栽「友誼之竹」

【香港商報訊】記者董文武、蔣曦報道：4月1日，香港優質師友網絡聯合香港警務處東九龍總區組織的「GROWS Together 職場有你」香港-重慶創新科技及文化交流團在重慶開啓。活動期間，兩地青少年們共同栽下了象徵渝港友情的「友誼之竹」。

當天上午，約60名港校師生先後參觀了位於重慶兩江新區的賽力斯汽車智慧工廠、重慶京東方顯示技術有限公司、兩江生命科技城展示中心，了解兩江新區作為重慶經濟社會發展主戰場的發展情況。下午，師生們前往重慶動物園參加「走進渝港，愛上大熊貓」-渝港國際青少年對話大熊貓活動，近距離參觀國寶熊貓。

據了解，「職場有你」是香港優質師友網絡在2022年底推出的青年項目，本次活動聯動了香港警務處東九龍總區，並獲得香江國際集團、信和集團黃廷方慈善基金的贊助，致力於為渝港兩地青少年交流搭建橋樑，持續為渝港兩地在科技、文化、人才方面的交流學習與協同發展作出貢獻。

黃坤明在廣州會見馬英九一行

【香港商報訊】據南方日報消息，4月2日晚，廣東省委書記黃坤明在廣州會見了率團來粵參訪的馬英九一行。

黃坤明代表省委、省政府和全省人民對馬英九一行到訪表示歡迎，對大家長期致力推動兩岸關係和平發展、支持粵台交流合作表示感謝，並簡要介紹了廣東經濟社會發展情況。他說，這兩年，馬英九先生在清明節前夕率台灣青年來到大陸祭祖、交

流、參訪，深刻表明敬祖重宗、慎終追遠、飲水思源是中華民族的優秀傳統，源遠流長、博大精深，中華文化是兩岸同胞心靈的根脈和歸屬，必將進一步增進兩岸同胞相互了解、心靈契合，有力推動兩岸交流合作深化拓展。熱忱歡迎廣大台灣同胞特別是青年朋友多來廣東走一走、看一看，在廣東學習、工作、生活，同我們一道追夢、築夢、圓夢，共享廣東發展紅利。

馬英九感謝廣東的熱情接待和長期以來給予在粵台商台企的照顧。他說，去年我帶著台灣青年朋友來到大陸交流參訪，兩岸學子互動熱烈、交流熱絡，結下了寶貴的友誼。相信這次參訪的青年學子在未來幾天的行程中能更加深切感受中華文化的博大精深，留下珍貴的回憶。

中央台辦副主任潘賢掌，廣東省領導陳建文、王瑞軍、林濤，台灣方面參訪團成員參加會見。

打卡深圳 羅湖有禮

「下一站羅湖」——清明假期羅湖消費有着數

粵港澳大灣區加速融合，跨境消費旅遊熱方興未艾。復活節剛過，清明節又至。粵港兩地返鄉祭祖、旅遊踏青、探親消費人員持續攀升，跨境過關人員遍爆深港各口岸。

作為深港交流門戶、港人赴深「第一站」，羅湖依託其獨特的商業魅力、文化底蘊與生態資源，傾情打造「好潮、好玩、好逛」的全方位假期體驗，為港人獻上一場集奢華購物、親子娛樂、藝術盛宴與低空觀光於一體的假期盛宴。



人民南商圍。

首站金光華廣場 港澳同胞「專屬禮」等您來

從羅湖口岸出發，坐上地鐵1號線，只需短短一站，就能直達金光華廣場。

這裏是深圳的購物天堂、美食天地，國際大牌、潮流尖貨應有盡有，還有電影院、KTV、親子樂園等娛樂設施，一站式滿足全家人的歡樂需求，絕對讓你乘興而來，滿載而歸！

對了對了，金光華廣場為港澳同胞準備了貼心福利哦！只要您帶着回鄉證，就能在4月1日至30日之間，每天上午11點到下午6點，到商場一樓華為門店旁免費領取一張內含100元話費的電話卡。記得每人只能領取一次哈，別錯過這份特別的歡迎禮！

商場還提供「銀聯境外卡支付有禮」：場內統一收銀專櫃使用內地以外發行的銀聯卡或銀聯合作錢包支付單筆消費滿1000元立減100元。只要您持有內地以外發行的銀聯卡（卡號以62開頭），通過插卡、刷卡、拍卡和二維碼等方式支付，單卡單日累計可享1次優惠，單月累計可享4次優惠。

下一站東門老街 港客福利享不停！

繼續乘坐1號線，同樣只需一站，就能抵達東門老街。這裏的街道繁華熱鬧，商鋪琳琅滿目，從街頭吃到街尾，你能找到全國各地的地道的經典美食。逛街淘寶飲杯奶茶更是不能少，從時尚服飾到家居小物，價格親民，性價比超高，用您的數幣卡輕輕一刷，輕鬆把心頭好帶回家。

東門，絕對是港人回味家鄉味道、品嚐全國美食、享受購物樂趣的不二之選！即日起至6月30日，坐落於老街的華潤1234space港客福利也來啦！新入會可憑回鄉證領取新人入會禮包哦，消費滿500便贈送精美禮品！

萬象城&KK MALL 購物休閒娛樂 多重優惠不容錯過

深圳地鐵1號線大劇院站，又一處購物休閒勝地集結，萬象城、KK MALL福利大放送，各種優惠火力全開。在深圳萬象城，「三期運動品牌消費滿贈好禮」「餐飲活動1：99元6杯暢飲卡」「餐飲活動2：88團100」活動精彩不停！

4月4日至30日，三期運動品牌消費滿3000元起，將獲贈韶音、KAILAS、Hoka、DESCENTE等知名名牌禮品；4月4日至5月31日，10家餐飲店舖共49款飲品，99元任選6杯，暢飲隨心配；4月4日至30日，搶購「88團100」餐飲券，可用於一、二、三期內10餘家餐廳消費，優惠升級。

還有專屬於港澳同胞的福利：在KK MALL，持回鄉證至負一樓宜得利家居當日消費滿288元贈春日輕食券一張（即日至4月7日），滿588元加贈永東跨境巴士車票一張（即日至4月30日）。在KK TIME，即日至4月7日，港澳同胞憑有效證件免費領超級券包（美食通用券、零售通用券、喜茶券、星際傳奇遊戲幣）；即日至5月5日消費滿199元贈永東跨境巴士車票一張。

「食萬象，暢享家。」羅湖笋崗萬象食家位於深圳地鐵7號線笋崗站A出口。作為8萬方綜合型購物中心，近兩百間店舖，超千個品牌任君選擇！清明節期間（4月4日至6日）前往深圳萬象食家B2、L1服務台兌禮點位，港客憑回鄉證首次認證並註冊商場會員，可享鮑師傅甜品、不二國度遊戲幣免費送，消費滿贈代金券，AlipayHK消費筆筆減，更有港人專屬福利券等多重禮遇。

絲滑支付 數幣卡Get起來！

2023年深港全面恢復通關後，深圳率先探索跨境支付「組合拳」，加速打造「支付設施互聯互通、多元發展的大灣區」。作為港人來深「第一站」，羅湖持續打造具羅湖特色的數字人民幣高頻跨境消費環境，讓港澳同胞跨境支付更絲滑更便利。在羅湖商圍內的中行深分、工行深分網點，您可通過護照、回鄉證等有效身份證件進行身份識別後申領、兌換、充值多功能硬錢包卡2.0版。領卡後可在羅湖指定的大型商超、連鎖商戶、個體工商戶和104條公交線路（其中乘坐公交僅限中行硬錢包卡）使用，出租車場景也即將解鎖。

據悉，3月18日至6月30日「禮享羅湖·支付無憂」龍年數字人民幣跨境消費嘉年華活動期間，羅湖還將在深圳機場和更多銀行網點開通發卡服務。

山海之約 梧桐山暢享戶外樂趣！

在暢享歡樂休閒購物之餘，您也可乘坐地鐵2號線/8號線，探索大自然的奧秘。想要挑戰登山，梧桐山風景區絕對不能錯過。當然，別忘了體驗山下露營和低空觀光飛行！在大自然的懷抱中安營紮寨，抬頭仰望星空，或是搭乘垂直升降飛行器，翱翔天際，將羅湖山海城的壯美畫卷盡收眼底，這樣的假期，才夠酷炫！體驗地址就在梧桐山下雲樓·望桐露營地，三條飛行體驗路線任您選，最低399元便可乘坐電動垂直升降飛行器飛躍梧桐山啦！

梧桐山風景名勝區。